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В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ. ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ 
ПІД БУДОВУ У.РД. В ТОРОНТО.

Г

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ
СОБІНСЬКИРІ Ч. 2.СПРАВА О. БУКШОВАНОГО.

убитогЬПеребуваючому у львівській Наслідиик 
ввзниш отаманові Укр. Армії щеня* українського шкільнн- 
Букшованому вручено акт об- urea, Собінського, новий кура

тор львівської шкільної окру
ги др, Рімер своїм першим 
кроком дав доказ, що відно
сно українського шкільництва 
піде по дорозі, яку започатку
вав Стани слав Грабський. Він

за знм- ПРОСНІІІИНМЕМВІІХЮНІН). «влю • пацюку журнале mo "бро- | люде на землі < однажоеммк і рімт- 
КР ' Волків лікував промовцеві і аза ми між собою 

Вежу мер, Ь. к. лобра юшї пр*р« спикву працю ю- гері — Землі, а це значить далі шо 
ІВЙНН1 робпммк» з компанією Лає ніяких вибранцш '

Подаємо до відома цілому українському трудовому насе
ленню Канади, всім тни, шо щиро й завзято працювали а мі
сячній кампанії допомоги будові Укр. Роб. Дому в Торонто, 
всім тим, шо так щиро нашою інституцією зацікавилися й ба
жали-* бачити Гі якнайскорішу укінченою, шо 
В СУБОТУ, 2. КВІТНЯ 1927 РОКУ, В 2. ГОДИНІ ПО ПОЛУДНІ

---------відбудеться ----------

аігьмм

і панів ми не
це не повнимо вас відстрашувати від ; признаємо. Як не признаємо теж за

бере >*я il р допис товарвішл-робіт примжісатоспі до такої ирганімци бованих 
имха в bwHtnery, ■ при ції нагоді Ми. з орт твідова ні робіт ннки. терпи справедливосте
дон> сказати ви себе кивка слів ви-1 ио багато через тих, що не з органі- югь себе вибранцями божммм’, хаі-

зожаю, а ці останні терплять ще біль- же сами Я тішаться надією на “цар- 
Вже багато писалося в “У.Р.В ” І ще через свою власну несвідомість ство небесне 

про згадану юнію і н реакційних То-ж будьмо вже на стільки свідомі, | ми власними мозолями створили. 
Провідників, а навіть декотрі товари- ' що організаціє потрібна кожному ро- 
ші розбирають діло на двоє, говоря
чи, що “винна юні* і винні ми самі".
Воно так виглядає, як-бм ми відлучу- 
вади робітничу юнію від себе, а са
мих себе від юнії. Виробляти робіт-

■миувачення за злочин шию- 
■їжі на шкоду польської дер
жави. Загалочним є той факт.
що судове слідство ведене до 
тепер було не в напрямі шпі
онажі. тільки за злочини мни
мо поповнені в часі побуту видав 12. лютого наказ зутра- 
укр армії в межах Західної У- квізуват*. значить спольонізу- 
краіни. По довгих дожоджен- вати одиноку, яка ще залиш и-

' лася в Перемишлі, приватну 
школу У.П.Т., що існувала ще 
за австрійських часів і начи
сляла поверх 400 дітей, ви
ключно української народно- 
сти. Він пішов ще дальше, як 
його шкільний законодавець

Ирошпзвшн в -У Р В , ч 26 s і
киш eu працюючих прав і 

Коли вони вжажа-

носно в'НІі ссминименіа
а нам ві_и-а>ть те. що

ВРОЧИСТЕ ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ ПІД БУДОВУ 
_ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО.

Хай-же ці "вибранці божі ', a з 
бітникові, і коли U1JP-.вики мають на ними й премудрий автор статті “Дух 
гожу ставати членами М оф НЕЮ Руїни'. загамліпь собі, що всі влада 
то повинністю кожною р -бітника * .на землі належить до тих “невнбра- 
неі айни це зробити

них слідство в тому напрямі 
припинено, одначе Букшова- 
ного задержано і з місця поча
то проти нього слідство за 
шпіонажу.

Цей день буде великим святом українського робітництва 
в Торонто, а з ним цілого свідомого робітництва й фермер
ства в Канаді. Це буде радісна для нас хвиля. Закладання у- 
гольного каменя під будову Укр. Роб. Дому в Торонто буде 
закладанням першої головної нашої підвалини — перемоги 
світла над темнотою, організованности над розбратом, солі
дарносте над ворожнечею.

Ще більшим святом буде цей день для того робітництва 
Торонто А околиці, шо зможе прибути на це свято особисто й 
взяти в нему участь. Будівельний Комітет взиває робітництво 
То рента й дооколнчннх місцевостей прибути на це свято як 
найчисленніше. „

Товариші А Товаришки! Це будуть перші наші масові збо
ри на свому новому приміщенню! Ми перший раз збираємо
ся громад но у своїй власній, хоч не накритій ше, хаті!

Прнходіть-же громадно! Переказуйте своїм знайомим І 
кличте їх з собою на це свято!.,І

них ціліші сені працюючих мас 
народнії, які хасу джені на пекло й

ннкові два погляди на юнію з тим ро- йким нічого иніііоі о не остае, як ство
рити собі бодай “більшовицькийІДЕ ПРО “ДУХ РУЇНИ” І РУ

ШНИКІВ.
іумешям, шо мовляв : ця юнм є ре
акційна, а я хочу належати тільки до 
поступової організації — по моїй ; 
думці такі робітники через свою не
свідомість остаються більше реакцій
ними в класовій боротьбі за свої ін
тереси, чим провідники від А.Ф.ІІ

і рай на землі

ТОРГ УКРАЇНСЬКОЮ ЗЕМ
ЛЕЮ.

Кемп Лис тер. Б.' К.С. Ґрабський, бо в цілій школі 
не було ні одної дитини, а не 

Знову стела актуальною слра- ! то 20, якої-б батьки жадали
польської викладової мови.

КОНЦЕРТ ТОВАРИШКИ Л. П0- 
ПОПОВИЧ В МОНРЕАЛІ.

“"Вже від кількох років 
І знову критикувати організацію по- ніяких инших часописів, 
іа її рамцями, не належучи до неї, В. , “Робітниці і Фзрмерського Жит 

р4)б)гть тільки такий робіт- тя • Через те й призвичаївся я до 
таких статей, що як читаєш їх, то

я не читаю
крім “У Р

ва віддачі румунським урядом 
кількох громад на терені ко- Недармо “Слово Польське" 
вишньої Буковини, на полуднє по першому інтервю з тим ку- 
від Залішик, для Польщі в за-, ратором запевнило польську 
міну за деякі громади в Кар- шовіністичну суспільність — 
латах, в поясі Чорногори. Ча- "що може бути спокійною", 
стина буковинської території 
потрібна Польщі тому, що як
раз тудою переходить залізни
ця, що давала пряме получен- 
ия з Коломиєю. Румуни радо

це також Перший раз українські робітники 
з Моктреалі мали нагоду почути спів 
одної з найкращих українських слі
пачок в Канаді, а це т-ки Л. Попович, 
яка дала концерт в Монтрсалі дня 
26. лютого ц р.

Концерт відбувся в Прінц Артур са
лі з досить гарним успіхом. Перед 
розпочаттям концерту т. Нворський 
вийшов і представив публиці т-ку 
Попович, яку нетерпеливо публика 
дожидала. Коли куртина піднеслась 
і на сцені в українському вбранню 
появилась т-ка Л. Попович, публика 
привитала її доьготревалими оплеска
ми Я не буду переказувати кожний 
концертовцй номер з осібна, а скажу 
загально, що т-ка Попович є в дій- 
сности одною з найкращих україн
ських співачок в Канаді. Т-ка По
пович співала не лише українські 
пісні, але також співала пісні в ро
сійській, італійській і англійській мо
нах. Голос її, прекрасний сопран, и- 
кий лише можна почути в добрих о- 
перових театрах; він викликав бур
хливі оплески та приваблював до себе 
слухачів милозвучною мельодією пі
сень. В своїх оперових і лірич
них аріях вона дуже ніжно пере
ходила від одного настрою до друго
го і перетворювала свої пісні одні в 
дуже сильні, а другі в прості і милі. 
Чистий дохід з цего концерту т-ка 
Попович приобіцяла на будову Укра
їнського Робітничого Дому в Торон
то. Є багато співаків і співачок, які 
мають природні оперові здібности, 
але що з того? Де вони є і яка ко
ристь з них? Вони зараз знаходять
ся по стороні капіталістичної кляси 
і на у слугах нинішного буржуазного 
мистецтва. Жіноча Секція, яка гур
тує кругом себе майщиріпіи* жінок- 
фармерок і робітниць працює в ко
ристь робітничої кляси взагалі, а її 
передові членкині являються сього- 
дня піонерками нового пролєтарсько- 
ю мистецтва в Канаді.

Концерт т-ки Попович додав біль
ше духа і енергії жінкам робітницям 
в Монтрсалі працювати як на полі 
просвітнім, так і на полі мистецтва. 
Взагалі концерт т-ки Попович в Мон
трсалі відбувся успішно, але він міг 
бути багато успішнішим, коли-б то
вариші з Торонта були прислали нам 
оголошення скорше, а не чотири дні 
перед концертом і щоб були не змі
няли адреси і дати як на великім, так 
і на малім оголошеннях. На пляка- 
тах ми наліпили нову дату і адресу 
салі, але на малім оголошенню цего 
ніяк не можливо було зробити і ма
ле оголошення ніхто не розповсюд
ившая. А за самими лише плякатами 
тяжко повести широку агітацію.

Коли виїзджала т-ка Попович з

ник, який не встиг зауважити ше то
го, що Його критика йде на пустий чоло морщиться ви важких думок, 
вітер. Це не відноситься до т. допи- 60 иад кожним словом треба заста

новитись і треба розібрати прочи- 
1 тане. Та й є що розбирати, бо в 
кожному реченні читаємо про що
раз-то нові іігпчки. хитрощі й на
сильства панів, які намаїаються явно 
або скрито зміцнити кайдани для нас 
працюючих. Не диво тому, що по 
перечитанню цих робітничих часопи
сів не все чоловікові весело на душі; 
хиба що т. Куркуленко розкаже ча
сом що небудь веселого про куму 
Рипиндю, або "Укр. Роб. Вісти” пе
редрукують дещо “мудрого4 з па
тріотичної української преси, щоб в 
цей спосіб розвесилити цими “му
дрощами” своїх читачів-робітників. 
Ну й справді, що нічого так не по
буджу є до сміху, як .оці “мудрощі 
чи дурощі патріотичних писаків, як 
ось передрукована недавно з "К.У.* 
стаття п. з.“Дух Руїни". Перечитуючи 
такі статті, є з чого посміятися, 
бо бачимо з ниі, що патріотичним 
редакторам геть в голові мішається 
— і то з самої тільки ненависти й зло
би на комуністів і С.Р.С.Р., чи пак 
надмірногб патріотизму й пієтизму до 
"святого долара”.

Ч сувача в Вінніпегу, але загально до 
всіх тих, котрі мають нагоду, а не 
належать до організації.

Отже юнія секшмкменів складаєть
ся із самих тих робітників, котрі пра
цюють на залізницях стало.1 Нале
жати до неї має нагоду кожний без 
ріжниці своїх поглядів, чи переко
нань. Фактом є, шо її провідники є 
реакційні і відповідних організаторів 
вона не має. Візьмім хоч-би такого 
організатора, який говорив до шапо- 
вих робітників у Вінніпегу, де між ин- 
шим сказав, що місцевий заряд і ко
мітети складаються b заступника 
ровдмайстра і деяких формамів. Вже 
заздалегідь показалося, шо він не має 
найменшого поняття про вибір юній- 
ного^ заряду, 
жить від свідомости самих членів.

В місцевостях, де є свідомі члени, 
там вони і розуміють, кого до такого 
заряду вибрати. Впрочім, в орга
нізації вибираєтеья людей до заря
ду не задля їх слави, але для добро
буту даної органЬації. Він краще 
був-би вияснив справу, коли-б був 
сказав, що членам треба пильно кон
тролювати такий заряд, або старати
ся самим входити в нею. І воно те
пер так робиться. Кожному надоїло 
обманство реакційних провідників 
так. що члени, які ще пару років то
му назад були самі реакційні, нині 
вони стоять в отвертій боротьбі про
ти своїх президентів. На заході Ка
нади юнії секшинменів почали робити 
діло спільно. Коли є важні справи 
до полагодження, то* скликають 
кілька льокалін до купи і над цим рі
шають. Декотрі з них мають своїх 
представників в місцевому Тре йде 
енд Лейбор Кавнсил, а в останніх ча
сах навіть вибрано комітет до спіль
ної праці з комітетами “Геть руки 
від Хіни".

БУДІВЕЛЬНИЙ комітет.ПРИЇЗД АРТИСТА СПІВАКА
голинського.

До Львова прибув з України 
годяться на цю заміну, одначе і „а кількамісячний побут відо- ПРОВЩІОНАЛЬНИЙ З’ЇЗД ТУРФДІМ 

В ЕДМОНТОНІ.
як рекомпензату жадають MHf, український оперовий спі- 
шмаї землі в серці Чорногорії вак М. Голинський, який хоче

До того ще польський уряд використати вільний час від 
уряджує патріотичну шопку, ангажма виступами на львів- 
а польські старости організу- ській сцені, після чого вертає 
ють гуцульську делегацію до знову на Україну. Голинський 
Варшави, яка мала-би вимага- висказується про життя на У- 
тн від варшавського уряду країні дуже прихильно, підкре- 
лолишення їх при Польщі. слюючи поступи в українсько

му мистецтві і на українізацій- 
ному полі.

Цим повідомляємо всі відділи й товариства та загал член
ства Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім в 
провінціях Алберті й Бритіш КоломбІЇ, шо провінціональиий 
з’їзд ТУРФДІм двох згаданих провінцій відбудеться- в салі 
Українського Робітничого Дому в Едмонтоні під числом 10628 
— 96 вулиця в днях 14., 15. і 16. квітня 1927 року з такою про
грамою:

бо вибір заряду зале-

ГОЛОС РОСПУКИ БЕЗРО
БІТНИХ. 1. Відкриття з’їзду.

2. Вибір верифікаційної комісії і провірення уповно- 
важнень делегатів.

3. Вибір президії з’їзду.
4. Привіт і звіт представника Ц.В.К. ТУРФДІм.
5. Звіт Провінціонального Комітету ТУРФДІм і фінансо

вий звіт заряду Укр. Роб. Дому в Едмонтоні.
6. Звіти делегатів і делегаток від відділів і товариств 

ТУРФДІм.
7. Вибір комісій: контрольної, маєтково-фінансової, пресо- 

во-резолюційної, організацінно-просвітної і драмати
чно-музичної.

8. Засідання комісій і їхні справоздання.
9. Положення Українських Робітничих і Фармерських До

мів в Алберті і Бритіш Коломбії.
10. Справи Жіночої Секції.
11. Робітничо-фермерські діточі школи при відділах 

ТУРФДІм.
12. Організаційно-освітня праця серед українських робітни

ків і фармерів.
13. Справи Секції Молоді ТУРФДІм.
14. Робітничо-фермерська преса.
15. Драматично-співацькі та орхестральні гуртки при від

ділах ТУРФДІм.
16. Справа Бурси в Едмонтоні при Укр. Роб. Домі.
17. Вибір Провкому, контрольної комісії та ин. комітетів.
18. Закриття з’їзду.
Право представництва згідно з 8-им параграфом статута.
Кличемо всі відділи й товариства ТУРФДІм та його сек

ції взяти в це му з'їзді численну участь. Взиваємо братні ро
бітничі й фермерські організації прислати своїх делегатів, бо 
на з’їзді будуть обговорюватися й вирішуватися такі органі
заційні й освітні справи, які дотичать всіх українських робіт
ників і фармерів.

Приїзджайте, товариші й товаришки, порадимося над сво
єю організацією, освітою та над своєю долею.

За Албертійський Гіровком:
1 Клибановський, секр.

НЕЧУВАНА ПОДІЯ В ЮГОСЛАВ
СЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ.

Доказом цього, як страшно 
змагається безробіття в Поль
щі, відбулося публичне віче, 
скликане професійною спіл
кою у Львові дня 20. лютого. 
Саля професійних спілок була 
набита по береги. Як перші 
промовці, виступили пепеесів- 
ські провідники, але ніхто їх 
не хотів слухати. До голосу 
прийшли самі робітники й ті 
в чорних красках змалювали 
своє безвихідне положення, 
пятнуючи при тім поведення 
П.П.С. Наслідком цього пепее- 
сівські провідники усунулися 
зі салі, а комісар поліції роз
низав збори. Коли присутні до
бровільно- не хотіли опустити 
салі, зявилагя поліція і розі
гнала зібраних крісами.

Бо-ж тут і сліпий може бачити, 
що автор цеї безглуздої статті — 
"Наддніиряиець", намагається пере
конувати читачів “К. У.", що він 
наймудріший і найбільш релігійний 
та доказує свою релігійну кваліфіка-

Нечуваний скандал мав мі
сце на засіданню югослав
ського парлименту (скупщи
ни). А саме: представники пар
тії Радіча закинули міністрові 
внутрішніх справ, що він ди
виться крізь пальці на всі ши- 
кани та тероризування насе
лення урядовими чинниками, 
підлеглими цьому міністрові. 
Ізза цього поставили вони вне
сення, щоби згаданого міні
стра поставити в стан обжалу- 
вання. На це забрав слово міні- 
стер, та заявив, що всі закиди 
зроблені йому та підлеглим 
йому органам не відповідають 
правді. Та сторопники Радіча 
найшли коротку і влучну від
повідь. Підчас промови міні-

І щож — доказав її так, що дове
деться еп. Будці або біблії зректися, 
або вельми “вченого й релігійного” 
автора виклясти.

В біблії пишеться, що жидівський 
нарід був “вибраним народом”, якого 
бог плекав собі, починаючи від 
Авраама, Якова і т. д. Всюди в ній 
пишеться, що бог не відступав від 
свойого народу, провадив його через 
пустині, вивів з єгипетської неволі й 
запровадив вкінці до обіцяної зем
лі — Ханаану. Задля нього бог ви
нищував всі инші народи й держави, 
а навіть зносив терпеливо всякі оби- 
ди від нього, щоб лише спасти цей 

вибраний нарід”. А тут тобі й на... 
цей самий “вибраний богом” нарід, 
став розсадником “більшовизму” в 
цілім світі. Так кажІ "архйкатолиць- 
кий” вчений в “К. У.”

А чи-ж бог цього не знав, що його 
"вибранці” стануть безбожними “біль-

Ще хочу сказати те, що реакція в 
юнії є сильніша від поступового еле
менту і покищо місцями треба всту
пати її з дороги. Але з часом 
всьо зміниться. Ось приміром один 
товариш з Ганна, Алта., писав мину
лого р. в "У.P B.”, що тамошній льо- 
каль ухвалив передплатити за льо- 
кальні гроші кожному членові на три 
місяці комуністичну Газету “Воркер”.
Ясна річ, що вони не йшли шпати 
позволення від гренд ладжу, чи пе
редплачувати їм таку газету, ані пре- шовиками”, які знищуть всяку віру 
зиденти, хоч які вони є реакційні, не в нього. Чому-ж бог не знищив його, 
можуть цему перешкодити, бо сила як винищував другі народи, але до- 
є в свідомости самих членів, а не в пустив до цього, щоб через нього 
■кількох одиниць І таким членам весь світ заразився “більшовизмом" 
можна погрегулювати за їх так ве- і попав на саме дно до пекла?! 
ликий поступ без ріжниці, якого фз- НІ нам, чорноробам, “більшовикам”, 
XV є їх урядники. На сіенарській за- годі зрозуміти цієї справедливости 
ліз ниці в Давфін, Май., юнійні робіт- божої, бо вона не для нас, а для 
ники запросили на свій мігінґ суперш “нибранців”, вона не людська, а 
тендента Джансона, який до них го- панська й попівська, 
порив і в своїй промові подякував їм Ми, чорнороби, є лиш тому біль- 
за їх сезонову роботу і з великим шовиками, бо ми є люде, і як люде 
идушевленням був дуже їм вдячний можемо Й хочемо зрозуміти лиш та
за сто-процентове діло на Залізниці, ку мудрість і справедливість, яка є 
бо це належить до великого довіря загально людською справедливістю, 
Довіря, але для кого? Певна річ, що однаковою для всіх людей на землі, 
не для тих робітників, котрі ще сі у- Такою-ж людською мудрістю й 

І жать своїм суперінтендентам. Даль- справедливістю є для нас наука 
і ше, як пише кореспондент з того льо- Маркса й Леніна, після якої всі

БУНТ ВЯЗНІВ У ВІЙСЬКОВІЙ 
ТЮРМІ У ЛЬВОВІ. стра внесли вони на салю на 

ношах матого чоловіка, з ра
ною на чолі та сильно скрівав- 
леного на цілому тілі, якого 
мав так тяжко побити якийсь 

І комісар поліції. З появою цьо-

У військовій тюрмі у Льво
ві збунтувалися 24. лютого ви 
зні, присуджені на довголітню 
тюрму. Вязні, забарикадував
ши двері, підпалили в келії 
всі сінники, повибивали вікна | го чоловіка, на салі всі опози- 
та обкидали всіх, хто тільки 
підходив ближче, відломками 
ліжок та лавок. Команда тюр-

ційні посли піднесли крик: ось
тут маєте, пане міністре, доказ 
правди ваших тверджень! 

ми мусіла завізвати пожарим- Розуміється, що ця подія 
чу сторожу і щойно після за- викликала в парляменті вели- 
лиття келії водою вдалось ке замішання. Посли лрави- 
присмирити збунтованих. При- тельственних партій піднесли 
чиною бунту були дуже погані крик та протестували проти 
відносини у військовій тюрмі, цього поступовання опозиції. 
Присмирених насильно бунтів- Здавалося, що прийде до бій- 
ників, якими проводив ареш- ки між обома сторонами, тож 
тант Білінський, поранених за-^ предсідник скупщини зам- 
ковано та заперто в темниці. І кнув засідання.

Монтреалу, то заявила, що ще має 
дати один концерт в Оттаві і пару 
концертів в Злучених Державах на 
цю саму ціль 
шого успіху т-ці Л Попович в її так 
тяжкій праці

За Ц.В.К. ТУРФДІм;
М. Шатульський, секр.Бажаємо як найкра-

К). Бараниця
Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока га

зета в Канаді — “Українські Робітничі Вісти” — видається ли
ше за твої гроші І инших таких самих, як ти. Гіамятай, що твоя 
газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому при
силай передплату і скільки зможеш на пресовий фонд, а цим 
сповниш свій найголовніший обовязок!

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти”!

-♦♦-

донесення, що в місті неспокій
но. З усіх кутів стрілянина.

У білих вночі дух уступив, 
огіамяталися від несподіванки, 
роздивилися, що нас обмаль і

ко. Розташувалися собі із шта
бом, як у себе в хаті.

Пішов я до сусіднього бу-

стуемо Брест-литовським шля
хом.

Проте, приловчилися стріляти 
— однаково в місто влучиш. А 
куди саме, вже не так дуже 
важно. Головне, гармідеру на
робити, щоб паніки було біль-

день у кит залі не був: друга кольона на 
тюрму пішла, багатьох тоді 

своїх визволили,Коли-б як слід розрахувати, 
та в обхід піти, та по тилах 
вдарити, з лівого боку десь пе
ревезтися, так Київ-би наш і 
залишився, не встигли-б білі

товаришів 
багатьом життя врятували.

Тоді дуже лютувала денікін- 
ська контррозвідка. Вязниці 
повні були робочого люду, що 
сподівалися шибениці чи роз-

динку, а там, виявляється, 
губернаторе ва кватира була. 
Відкрив стіл, в ньому порт
фель із таємними донесеннями, 
і з них видно, що становище в 
білих досить таки погане.

Повтікали, голубоньки, і се
натори, і губернатори, дуже 
поквапно, чамайдани пакува-

Дмв 23. лютого труївші Рейн
ського Союзі святкували 9. роко
вини існування вартового С-Р.СР-
Чсрвоноі армії. Газети вмістили Кінва — завдання досить труд-

—,„і. пписа.чеиит ЧеоаоШЯ СХаМЄН\ТИСЯ, --- З МОЖНЗ-Ж б\--рвд СТ1ТТІВ. припинених першою ме дЛЯ армії, ЩО не мала пере- ,
армії, та спогадів з днів грона- h ЛО. Чернипв був у наших ру-
даиської війни. Ните ми міс тамо ваги сили Та техніки. Нам до- ках j Дніпром пароплави тов. 
урюж b спогадів т. Затомсмюго. помагали місцеві селяне. Як гіолупанова до міста майже 
Ми вже двічі підходили до дійдемо до болота, так обо- спускалися, стріляли з гармат 

річки Ірпеню, що за 20 вер- в'язково якийсь “дядько" десь на Київ.
з боку вилізе, з рушницею на Значить, можна було маневр 

Ми цей раз наставилися вда-| мотузочку, або з обрізом, а зробити. Та вмілости в наших 
рити по Киіву, бодай тими ма- то й з кійком. командирів великої не було, а
лими силами, що залишилися — Ви, — скаже, — сюдою головно — звички до місько

го бою.
Так, просто шляхом в Київ, 

утягнулися, та, звичайно, напе
ред паніки там наробили ар
тилерією й своєю, й ворожою: 
захопили під Київом анґлій- 

вростіч, і просто сунемо напе- ську важку батерію, заверну- 
ред. В ночи підійшли ми на ли її. А мірників немає й ие
ірпень, а в обід були у Київі. вміють наші гарматники ан- Вже як там вони себе почу-

Пдемо просто купою, про- глійських гавбнць наставляти, вали — не знаю. Сам я на вок- ши. Попоїли за його здоровяч-

Продертися через мости по 
болотняних річках на захід від почали наступати.

Все навколо тріскочить від 
пострілів. Начальник дивізії 
та командир бригади і увесь 
штаб цілісіньку ніч працю
вали... А мені нічого було 
робити, пішов та й заснув як 
слід. Наморився в день.

Рано прокидаюся — на диво

ше.
Пдемо... Вже опір зламано... 

Я сідаю на автомобіль, доїхав 
до Галицького базару... Шусть, 
на дорозі білий панцирник, 
та ще її з гарматою. Насилу 
встигли повернути свою маши
ну й вискочити.

Довелося знову гармати за
кликати, панцирника проганя-

стрілу після лютих мук, якими 
катували їх наперед того.

Ми з начальником 58-ої ди
візії т. Федєком поїхали про
сто до мене до дому, де пере- ли та так і покинули, не по
бував всенький український у- замикавші). Дивимося, білизна 
ряд 1919 р., до приходу білих, в одному чамайдані, відразу ; тихо, пострілів близько не чу- 

Приїхали, а там вже й вече- десятків зо два, — а ми брудні, ти, в будинку тиша. Виходжу 
ря на столі, самовар парує, мокрі. на вулицю: один стійковий

Гайда, хлопці, передяга- коло дверей, автомобіль сто- 
і іть й шофер на ньому сидить. 

Приємну чисту білизну пе- — А я каже, за вами, Нач- 
редягнули, сорочки шовкові, див із штабом на Володимир- 
сенаторські. Свої поскидали ську вулицю переїхав, вас не 
в один кут. Дивимося, а воно 1 хотів будити. Тут ще спокій- 
ворушиться... Звичайно, як на но, та краще піти, бо з Подо-

лю на Хрещатик киснуть, у 
Попопили чаю. Вже темно флянґ ніби-то нам. 

на дворі, почали надходити

сто в від Київа.

ти.
Та проте до міста ввійшли й 

від самого початку все добро 
йшло. Захопили вокзал, на 
вокзалі авіо-потяг з усім май
ном, сила всякого иншого май
на, що не встигли білі вивез
ти. Захопили на вокзалі й де- 

I кого з пасажирів-утікачів.

в нас, як пішла 45-та дивізія, ке перейдете. Я вам стежечку
Не змальовуватиму всієї о- покажу просто через болото, 

перації з погляду військового, там вас ніхто не стріне.
Скажу тільки, що діяли ми до- Проходимо з проводирем 
сить наївно. В кожному разі, через болото, б'ємо денікін- 
не дуже то вміло. Взяли нава- ' ців з тилу, вони, звичайно, 
лом та нахабством.

Пішли просто в чоло. Дені- 
кінці того, видно, не сподіва-

взагалі наче нас надіялися. 
Виявляється, в кватирі нашій 
сенатор Гербель жив, колиш
ній гетьманський міністер, то
ді денікінський вельможа... Він,

чтися!

бідолаха, тільки-тільки встиг 
вискочити, вечеряти хотів з 
родиною своєю, — а ми добре 
голодні були, цілий день не їв-

лоході...

(Кінець буде.)лися.
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